STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH
Sh. Harpreet Singh,
V-Kallon, P.O-Kothi Kalan,

Mansa.

        …………………………….Complainant
Vs.
Public Information Officer 

O/o Civil Veterinary Hospital,
Khiala Kalan, Mansa.

……………………………..Respondent

CC No. 431 of 2008
Present:
(i) Sh. Harpreet Singh, Complainant


(ii) Dr. Rupinder Kumar, Rural Veterinary  Officer, O/o Civil 



    Veterinary Hospital on behalf of the Respondent 
ORDER


Heard.
2.
Dr. Rupinder Kumar, R.V.O., has stated that there is no Public Information Officer in Civil Veterinary Hospital so the postal order was sent back to the Complainant as it was in the name of PIO. However, he has agreed that the required information will be given to the Complainant in case Complainant applies in the name of doctor incharge, CVH, Khiala Kalan, Mansa. The postal order sent to the Commission by the Complainant should be sent back to the Complainant for submitting to the PIO, Zila Parishad, Mansa or in the office of A.D.C(Devp.).

3.
In view of the fact that the complaint before us was not valid to begin with and also the commitment made by the  Respondent, no further action is required to be taken by the Commission in this case.

4.
Disposed of. Copies of the order be sent to the parties
                                              Sd/-                         
                                                  (Kulbir Singh)







State Information Commissioner

Dated: 10th April, 2008
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH
Sh. Harpreet Singh,

V-Kallon, P.O-Kothi Kalan,

Mansa.

       …………………………….Complainant
Vs.
Public Information Officer 

O/o Civil Veterinary Hospital,
Burj Garthi, Mansa.

……………………………..Respondent

CC No. 432 of 2008
Present:
(i) Sh. Harpreet Singh, Complainant


(ii) Dr. Rupinder Kumar, Rural Veterinary  Officer, O/o Civil 



    Veterinary Hospital on behalf of the Respondent 
ORDER


Heard.
2.
Dr. Rupinder Kumar, R.V.O., has stated that there is no Public Information Officer in Civil Veterinary Hospital so the postal order was sent back to the Complainant as it was in the name of PIO. However, he has agreed that the required information will be given to the Complainant in case Complainant applies in the name of doctor incharge, CVH, Burj Garthi, Mansa. The postal order sent to the Commission by the Complainant should be sent back to the Complainant for submitting to the PIO, Zila Parishad, Mansa or in the office of A.D.C(Devp.).

3.
In view of the fact that the complaint before us was not valid to begin with and also the commitment made by the  Respondent, no further action is required to be taken by the Commission in this case.

4.
Disposed of. Copies of the order be sent to the parties

Sd/-
                                             (Kulbir Singh)







State Information Commissioner

Dated: 10th April, 2008
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH

Sh. Harpreet Singh,

V-Kallon, P.O-Kothi Kalan,

Mansa.

       …………………………….Complainant

Vs.
Public Information Officer 

O/Civil Veterinary Hospital,
Kaljhagni Block ,Sangat,

Bathinda
……………………………..Respondent

CC No. 428 of 2008
Present:
(i) Sh. Harpreet Singh, Complainant


(ii) Sh. Naresh Kumar, Rural Veterinary Officer, O/o C.V.H., 



      Bathinda on behalf of the Respondent 
ORDER


Heard.
2.
Dr. Naresh Kumar, Rural Veterinary Officer, Village Kaljhagnni Block, Distt. Mansa states that he has been directed by the A.D.C. (Devp.), Bathinda that the information is to be supplied through him and accordingly they have informed the Complainant to get the same from the A.D.C. (Devp.), Bathinda. However, he has not forwarded the application for information to the A.D.C. (Devp.). Respondent is directed to forward his application for information to A.D.C. (Devp.). A.D.C. (Devp.) is directed to attend the next hearing and also the required information be supplied to the Complainant before the next date of hearing

3.
Adjourned to 09.05.08 (2.00 PM) for further proceedings. Copies of the order be sent to the parties
                                                      Sd/-
                                             (Kulbir Singh)







State Information Commissioner

Dated: 10th April, 2008
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH
Sh. Harpreet Singh,

V-Kallon, P.O-Kothi Kalan,

Mansa.

         …………………………….Complainant
Vs.
Public Information Officer 

O/o Civil Veterinary Hospital,
Harnam Singh Wala,

Bathinda
……………………………..Respondent

CC No. 436 of 2008
Present:
(i) Sh. Harpreet Singh, Complainant


(ii) Sh. Naresh Kumar, Rural Veterinary Officer, O/o C.V.H., 



      Bathinda on behalf of the Respondent  
ORDER


Heard.
2.
Dr. Naresh Kumar, Rural Veterinary Officer, Village Harnam Singh Wala, Distt. Bathinda states that he has been directed by the A.D.C. (Devp.), Bathinda that the information is to be supplied through him and accordingly they have informed the Complainant to get the same from the A.D.C. (Devp.), Bathinda. However, he has not forwarded the application for information to the A.D.C. (Devp.). Respondent is directed to forward his application for information to A.D.C. (Devp.). A.D.C. (Devp.) is directed to attend the next hearing and also the required information be supplied to the Complainant before the next date of hearing

3.
Adjourned to 09.05.08 (2.00 PM) for further proceedings. Copies of the order be sent to the parties






Sd/-
                                             (Kulbir Singh)







State Information Commissioner

Dated: 10th April, 2008
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH

Sh. Harpreet Singh,

V-Kallon, P.O-Kothi Kalan,

Mansa.

         …………………………….Complainant

Vs.
Public Information Officer 

O/o Civil Veterinary Hospital,
Kotli Kalan, Mansa.
……………………………..Respondent

CC No. 434 of 2008
Present:
(i) Sh. Harpreet Singh, Complainant



(ii) Dr. Sambhav Kumar Jain, R.V.O. on behalf of the Respondent 
ORDER


Heard.
2.
Complainant states that the correct information has not been given to him by the doctor in-charge, Civil Veterinary Hospital (CVH), Kotli Kalan and further states that as informed by the Sarpanch of the Village Kotli Kalan he has submitted his application for Veterinary Pharmacist in CVH, Kotli Kalan and has worked there for ten days but no information regarding his joining has been provided to him.  Dr. Sambhav Kumar Jain, R.V.O states that three applicants approached him for the post of Veterinary Pharmacist and out of which he has selected Sh. Manjit Singh and further states that no merit list was prepared for the post of pharmacist and he found Sh. Manjit Singh suitable for the post of pharmacist and forwarded his joining report to the Zila Parishad and there is no such record showing that Sh. Harpreet Singh has joined CVH. Complainant states that the doctor in-charge has destroyed his record relating to his joining but he has no proof to show that he has submitted his joining report. Since 
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Complainant has no proof of submitting any application for the post of pharmacist or joining report, Commission has to go by the statement of the doctor in-charge and information submitted by him. No further action is required.   
3.
Disposed of. Copies of the order be sent to the parties

Sd/-
                                           (Kulbir Singh)







State Information Commissioner

Dated: 10th April, 2008
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH
Sh. Harpreet Singh,

V-Kallon, P.O-Kothi Kalan,

Mansa.
         …………………………….Complainant
Vs.
Public Information Officer 

O/o Civil Veterinary Hospital,
Darampura, Mansa.
……………………………..Respondent

CC No. 433 of 2008
Present:
(i) Sh. Harpreet Singh, Complainant


(ii) Dr. Rupinder Kumar, Rural Veterinary Officer, O/o Civil 



    Veterinary Hospital on behalf of the Respondent 
ORDER
Heard.
2.
Dr. Rupinder Kumar, R.V.O., has stated that there is no Public Information Officer in Civil Veterinary Hospital so the postal order was sent back to the Complainant as it was in the name of PIO. However, he has agreed that the required information will be given to the Complainant in case Complainant applies in the name of doctor incharge, CVH, Darampura, Mansa. The postal order sent to the Commission by the Complainant should be sent back to the Complainant for submitting to the PIO, Zila Parishad, Mansa or in the office of A.D.C(Devp.).

3.
In view of the fact that the complaint before us was not valid to begin with and also the commitment made by the  Respondent, no further action is required to be taken by the Commission in this case.
4.
Disposed of. Copies of the order be sent to the parties

Sd/-
                                             (Kulbir Singh)







State Information Commissioner

Dated: 10th April, 2008
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH
Sh. Harpreet Singh,

Kottiwal  Kalan, 

Tehsil-Talwandi Sabo,

Distt-Bathinda.

        ……………………………. Complainant
Vs.
Public Information Officer 

O/o Civil Veterinary Hospital,
Jassi Bagh wali,

Bathinda.

……………………………..Respondent

CC No. 447 of 2008
Present:
(i) Sh. Harpreet Singh, Complainant


(ii) Sh. Naresh Kumar, Rural Veterinary Officer, O/o C.V.H., 



      Bathinda on behalf of the Respondent 
ORDER


Heard.
2.
Dr. Naresh Kumar, Rural Veterinary Officer, Village Harnam Singh Wala, Distt. Bathinda states that he has been directed by the A.D.C. (Devp.), Bathinda that the information is to be supplied through him and accordingly they have informed the Complainant to get the same from the A.D.C. (Devp.), Bathinda. However, he has not forwarded the application for information to the A.D.C. (Devp.). Respondent is directed to forward his application for information to A.D.C. (Devp.). A.D.C. (Devp.) is directed to attend the next hearing and also the required information be supplied to the Complainant before the next date of hearing

3.
Adjourned to 09.05.08 (2.00 PM) for further proceedings. Copies of the order be sent to the parties


                                                 Sd/-                   
                                                       (Kulbir Singh)







State Information Commissioner

Dated: 10th April, 2008
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH
Sh. Harpreet Singh,

V-Kallon, P.O-Kothi Kalan,

Mansa.
        ……………………………. Complainant
Vs.
Public Information Officer 

O/o Civil Veterinary Hospital,
Borawal, Mansa.
……………………………..Respondent

CC No. 435 of 2008
Present:
(i) Sh. Harpreet Singh, Complainant


(ii) Dr. Jagdev Singh, Rural Veterinary  Officer, O/o Civil Veterinary 


     Hospital on behalf of the Respondent 
ORDER

Heard.
2.
Dr. Jagdev Singh, R.V.O., Village Borawal, Distt. Mansa has stated that there is no Public Information Officer in Civil Veterinary Hospital so the postal order was sent back to the Complainant as it was in the name of PIO. However, he has agreed that the required information will be given to the Complainant in case Complainant applies in the name of doctor incharge, CVH, Borawal, Mansa. The postal order sent to the Commission by the Complainant should be sent back to the Complainant for submitting to the PIO, Zila Parishad, Mansa or in the office of A.D.C(Devp.).

3.
In view of the fact that the complaint before us was not valid to begin with and also the commitment made by the  Respondent, no further action is required to be taken by the Commission in this case.

3.
Disposed of. Copies of the order be sent to the parties


Sd/-
                                             (Kulbir Singh)







State Information Commissioner

Dated: 10th April, 2008
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH
Sh. Harpreet Singh,

V-Kallon, P.O-Kothi Kalan,

Mansa.

        ……………………………. Complainant
Vs.
Public Information Officer 

O/o Civil Veterinary Hospital,
Kalaria, Mansa

……………………………..Respondent

CC No. 430 of 2008
Present:
(i) Sh. Harpreet Singh, Complainant



(ii) Dr. Rupinder Kumar, Rural Veterinary Officer, O/o Civil 



    Veterinary Hospital on behalf of the Respondent 
ORDER


Heard.

2.
Dr. Rupinder Kumar, R.V.O., Village Kalarial, Distt. Mansa has stated that there is no Public Information Officer in Civil Veterinary Hospital so the postal order was sent back to the Complainant as it was in the name of PIO. However, he has agreed that the required information will be given to the Complainant in case Complainant applies in the name of doctor incharge, CVH, Kalaria, Mansa. The postal order sent to the Commission by the Complainant should be sent back to the Complainant for submitting to the PIO, Zila Parishad, Mansa or in the office of A.D.C(Devp.).

3.
In view of the fact that the complaint before us was not valid to begin with and also the commitment made by the  Respondent, no further action is required to be taken by the Commission in this case.

4.
Disposed of. Copies of the order be sent to the parties


Sd/-
                                             (Kulbir Singh)







State Information Commissioner

Dated: 10th April, 2008
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector -17-C, CHANDIGARH
Sh. Gurdarshan Singh, 

Room NO.6, 4th Floor, Pb, 

Civil Sectt, CHD.
        ……………………………. Complainant
Vs.
Public Information Officer 

O/o MD, Pb, Scheduled Castes Land,

Dev & Finance Corporation,

SCO-101-103, Sec-17-C,

CHD
……………………………..Respondent

CC No. 1860 of 2007
Present:
(i) None is present on behalf of the Complainant


(ii) Sh. Suraj Goel Law Officer-cum-APIO on behalf of the    Respondent


ORDER
Heard.
2.
During the last hearing, Respondent stated that the attendance register has been located and the copy of the same has been delivered to the Complainant. Complainant was satisfied with the information supplied to him. A show cause notice was issued to the PIO and he was directed to file an affidavit. In response to the show cause notice issued, in today’s hearing, Sh. Suraj Goel, Law Officer-cum-APIO has filed an affidavit on behalf of the PIO Sh. Hussan Lal, IAS, Executive Director-cum-PIO, mentioning that the request of the Complainant for information was dealt with expeditiously. Loan -branch through their letter No. 6000 dated 19.06.2007, informed the legal branch that relevant attendance record was not available in the Loan branch. Even the Vigilance branch informed the legal branch vide their letter No. 2355 dated 27.06.2007, that attendance register was never presented in the departmental enquiry pending against to Sh. 

Contd…P-2
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Gurdarshan Singh. He was accordingly informed by the APIO after taking approval of the competent authority on 29.06.2007, and also mentioned that two more requests for seeking different information were made by Sh. Gurdarshan Singh and these information there-under was supplied to him without any delay. To comply with the direction of the Commission, concerned officer of the Corporation and required staff was directed to search each and every record of the Loan-branch and the Administrative branch to trace the attendance register. By these efforts, attendance register of the Loan-branch along with the other registers were located in the dead record of the Administrative branch. The certified copy of the said attendance register was provided to Sh. Gurdarshan Singh on 18.02.2008. It was submitted that the delay in supplying the information is neither willful nor intentional.

3
In view of the foregoing, I hold that the delay in the supply of information in the instant case is neither willful nor deliberate. No case for the imposition of penalty under Section 20 RTI Act, 2005 or for the award of compensation under Section 19 (8) is made out. It is, however, hoped that Respondent shall in future, process and serve the requests for information expeditiously.
4.
The case is, accordingly disposed of and closed. Copies of the order be sent to the parties.
                                                   Sd/-                         

                                                        (Kulbir Singh)







State Information Commissioner
Dated: 10th April, 2008
